

## 为解乌克兰“弹荒”

## 美国急调存放以色列的30万发炮弹

据《纽约时报》17日报道，美国国防部正把存放在以色列、用于应对中东冲突的30万发155毫米口径炮弹运往乌克兰，以解乌克兰“燃眉之急”。

这批军火存量巨大，但鲜有人知。美国政府先前授权以方在紧急情况下动用。

报道称，因担心破坏与俄罗斯关系，以色列政府多次拒绝直接向乌克兰输送武器。就美军调用存放在以色列的军火，以方最初也表达担忧，不愿给外界留下“站队”乌克兰的印象。不过，随着俄乌冲突持续，以美双方最终达成协议。

据报道，调用的30万发炮弹中，大约一半已发往欧洲。

由于本土炮弹存量不足，美

国国防部计划用存放在韩国和以色列的军火补缺。《纽约时报》援引匿名美方官员的消息披露，迄今为止美国政府已向或承诺向乌克兰输送逾100万发155毫米口径炮弹，其中近一半来自韩国和以色列。

按照美国和一些西方国家官员的说法，乌克兰军方每月消耗大约9万发炮弹，消耗速率基本是美欧国家军火商生产速率的两倍。为弥补缺口，只能诉诸现有库存或商业市场。

《纽约时报》援引知情以色列官员披露的信息报道，美国国防部长劳埃德·奥斯汀曾在一次加密通话中向时任以色列防长本尼·甘茨提出调用美方在以色列库存军火要求。该要求经以色列内阁

讨论，由时任总理亚伊尔·拉皮德批准。

以方官员坚称调用库存军火一事系应美方要求做出，不违反以色列“不向乌克兰输送致命武器”的既定政策。

《纽约时报》称，俄乌冲突已成为“火炮驱动的消耗战”。美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问马克·坎西恩认为，在这场持续近一年的冲突中，火炮已成为“最重要的战斗武器”。

当前，乌方极度依赖美国等西方国家“输血”。本月20日，包括北大西洋公约组织成员国在内的多国军方和防务官员计划在德国拉姆施泰因空军基地会晤，商讨援乌武器事宜，意向向乌克兰提供足量弹药。 据新华社电

乌克兰一直升机坠毁  
乌内务部长等18人死亡

新华社基辅1月18日电 据乌克兰国际文传电讯社18日报道，一架直升机当天在基辅市东郊的布罗瓦雷坠毁，导致包括乌内务部长杰尼斯·莫纳斯特尔斯基在内的18人死亡。

乌总统办公室副主任季莫申科在新闻发布会上说，直升机当时正飞往前线交火地带。

报道说，这架直升机于10

时30分许在布罗瓦雷坠毁，死者包括3名儿童。报道援引基辅州军事行政长官阿列克谢·库列巴的话说，坠机还导致15名儿童在内的29人受伤。

乌克兰国家警察局局长伊戈尔·克利利科当天在社交媒体上说，直升机上共有9人，同时乘机的内务部第一副部长叶夫根·叶宁等人也在坠机中身亡。坠机还导致地面人员伤亡。

## ■ 相关新闻

## 荷兰首相称愿向乌克兰提供“爱国者”

荷兰首相马克·吕特17日访问美国期间表示，荷兰打算“加入”美国和德国行列，向乌克兰军队提供“爱国者”防空系统及相关训练。

据美联社报道，吕特当天在白宫与美国总统约瑟夫·拜登会晤时说：“我方有意加入你们与德国就‘爱国者’项目正在做的事。”

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在双方会后的记者会上证实，吕特与拜登对话中确实提到荷兰向乌克兰转运一套“爱国者”系统的意向。

另据路透社报道，吕特还向拜登重申荷兰决定再向乌克兰提供25亿欧元支持。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基先前宣称，荷兰已同意向乌克兰运送一套“爱国者”系统，“所以现在已确保三套系统”。

美国和德国1月5日表示，将共同向乌克兰提供一套“爱国者”系统，使乌克兰所获“爱国者”系统增至两套。

按照荷兰国防部的说法，荷兰现有四套“爱国者”系统，其中一套暂未服役。

吕特17日说，他已与德国总

理奥拉夫·朔尔茨沟通向乌克兰提供“爱国者”事宜。

吕特接受荷兰广播节目公司采访时说，就具体援乌内容，“设想中不仅包括训练，也包括设备”，荷兰军方正在评估“我们有何资源以及如何确保与美国和德国系统适配”。

据美联社报道，部分乌军人员已抵达美国俄克拉何马州锡尔堡陆军基地，接受“爱国者”系统操作及维护训练。美国国防部发言人帕特·赖德说，训练将持续数月，参训乌军约90至100人。 据新华社电

德国一护理机构发生火灾  
多人死伤

德国西南部巴登-符腾堡州罗伊特林根的一家护理机构17日晚发生火灾，已致3人死亡。

据德新社报道，火灾造成两人重伤、多人轻伤。法新社数据显示，火灾中的伤者数量超过10人。

当地警方一名发言人告诉媒体，起火点位于护理院大楼内，目前大火已被扑灭，人员已疏散。发言人表示，这是

一家专门接收精神疾病患者的护理院，事发时有30多名患者在院。依照护理院网站说法，在院人员住在6套公寓里。

据德国媒体报道，消防部门在接警后6分钟内赶到现场，但未能挽救3名死者的性命。依照急救医生说法，他们因吸入浓烟死亡。

有关方面已开始调查起火原因。

据新华社电

## 经济形势不佳 微软将再次裁员

据多家媒体报道，由于经济形势不佳，美国科技巨头微软公司计划在全球范围内再次裁员。

据英国天空新闻频道17日报道，微软公司此次计划裁掉5%左右员工，将涉及约1.1万人。微软定于下周发布2022年第四季度财报，裁员消息可能在那之前公布。

据美国彭博新闻社报道，微软最早或于18日公布裁员消息。

微软公司拒绝对上述报道置评。

微软全球雇员超过22万，去年已裁员两次。这家企业去年10月说，公司投入大量资源开发的云计算业务预计将增长放缓。

韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯在致投资者的信中说，过去几周，赛富时公司和亚马逊公司均大幅裁员，预计全球科技领域企业将再裁员5%至10%。 据新华社电

## 印度“最漫长官司”72年终结案

印度加尔各答高等法院日前处理了一起72年前提起的诉讼，为这起印度处理时间最长的官司画上句号。

据英国《泰晤士报》17日报道，更正一处打字错误后，加尔各答高等法院于9日签署、封存并下发了关于贝兰布尔银行有限公司清偿官司的处理决定，宣告这起72年前提起的诉讼正式结束。

据《印度时报》报道，加尔各答高等法院70多年前责令当时破产且严重负债的贝兰布尔银行在1948年11月19日结束所有业务。这家银行因此牵涉多起向债务人追回欠

款的官司。1951年1月1日，其中多名债务人向加尔各答高等法院提起诉讼，反对相关清算程序，在当天登记为“第71/1951号案件”。

第71/1951号案件提起诉讼10年后，该法院目前的首席法官普拉卡什·什里瓦斯塔瓦才出生。

去年9月，加尔各答高等法院两次就案召开听证会，但无人出席。去年9月19日，一名助理清算人告知法院，该案已于2006年8月处置。但由于处置结果未记录在案，因此仍被视作未结案官司。

据新华社电

吉隆坡：  
水族馆里贺新年

1月18日，潜水员在马来西亚吉隆坡城中城水族馆进行水中舞狮和“财神”拜年表演。

当日，吉隆坡城中城水族馆举行新年系列庆祝活动的启动仪式。城中城水族馆将在春节期间推出水中舞狮表演和“财神”拜年在内的多种贺新年活动，庆祝农历新年的到来。

新华社发

## 当今世界最长寿老人离世 享年118岁

吉尼斯世界纪录认证的当前世界最长寿老人、法国的安德烈修女17日在该国南部城市土伦一家养老院离世，享年118岁。

法新社援引养老院发言人达维德·塔韦拉的话报道，安德烈修女于睡梦中安然离世。养老院在声明中说：“这是巨大的悲伤……不过，去找她心爱的兄弟是她的愿望，对她而言这是一种解脱。”

安德烈修女本名露西尔·朗东，1904年2月11日出生于法国南部的阿莱斯，与家中三个兄弟

一起长大，41岁时成为修女，此后在维希一家医院工作了31年，晚年移居土伦。

2022年4月19日，日本119岁老人田中力子去世，安德烈修女获得吉尼斯认证，“接棒”成为全球在世最长寿老人。她曾于2021年感染新冠，康复后成为最年长的新冠康复患者。

老人生前爱吃巧克力和普罗旺斯的传统甜品，每天喝一小杯葡萄酒。她去年接受采访时说，自己工作到了108岁。尽管后来她双目失明且只能坐轮椅

出行，但常常照顾比自己年轻不少的人。不过，她生前拒绝了有关方面以研究长寿为目的索要头发或DNA样本的请求。

老年医学研究组织网站显示，安德烈修女去世后，全球在世最长寿者是1907年3月4日出生于美国、现居西班牙的老太太玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉。

迄今，全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

据新华社电